
Leistungsumfang Travel Service Hosting (Stand Mai 05) 
 
 
 
Was ist TRAVEL Service Hosting? 
Auf einer zentralen EDV Anlage (Server) stellt Moduline AG den Benutzern dieses Services Speicherplatz 
und Programme zur Verfügung. Die Verbindung zu diesem Server erfolgt über das Internet. Daraus 
resultieren unter anderem folgende Vorteile: 
 

• Sie brauchen sich nicht mehr um die tägliche Datensicherung zu kümmern. 
• Eine unterbrechnungsfreie Stromversorgung erübrigt sich in vielen Fällen. 
• Die Anwenderprogramme bleiben auf dem neuesten Stand. Updatekosten fallen nicht an. 
• Die Programme können auch mit älteren PCs benutzt werden. 
• Keine zusätzlichen Kosten für Wartungsverträge (TRISS). 
• Die jährlichen EDV Unterhaltskosten können erheblich reduziert werden. 

 
 
 
Software Grundpaket 
Das Grundpaket enthält die heute gängigsten Programme in der jeweils aktuellen Version. Zurzeit sind 
folgende Applikationen verfügbar und im Grundpaket eingeschlossen: 
 

• Office 2003 mit 
o Word 2003 
o Excel 2003 
o Powerpoint 2003 
o Publisher 2003 
o Outlook 2003 (mit Exchange Server 2003 Enterprise ed.) 

• Acrobat Reader 7.0 
• TwixTel 
• WinZip 9 
• WinZip Self-Extractor Creator 
• MSN Instant Messenger 6.2 (ev. lokal) 
• Internet Explorer 6, Sp2 (ev. lokal) 
• Thumbs Plus Bildbetrachter und Bildbearbeitung 
• Windows Explorer 
• Help Desk 

 
 
 
Zusatzpakete (einzeln lizenzierbar) 
Sie bestimmen, welche Programme Sie zusätzlich nutzen möchten. Standardmässig werden folgende 
Pakete angeboten. 
 

• TRISS – 2000 
• Hitchhiker Tarifprogramm (mit Globetrotter Tarifdaten) 
• Ypsilon-Buchungsmaschine für Flugbuchungen auf Homepage 
• CRS Reservationssysteme: 

o Amadeus Vista 
o Galileo  
o Sabre (MySabre) 
o Worldspan (ev. lokal) 

• Landleistungs-Buchungstools: 
o CETS 
o TourOnline 

• Kundenspezifische Applikationen nach Absprache 
• Web- und Mailserver Hosting 
• Antispam- & Antivirus-Gateway für gehostete Mails 
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Verfügbare Ressourcen 
• lokale Drucker 
• lokale Laufwerke 

 
 
 
Dienstleistungen 
Ein umfassendes Dienstleistungsangebot ermöglicht Ihnen, auf Know How zurückzugreifen, welches sich in 
jeder Hinsicht auf Ihren Betrieb abstützt. Es kann auf Ihre innerbetrieblichen Bedürfnisse eingegangen 
werden, wie dies in öffentlichen Kursen nie der Fall ist. 
 

• Schulungen 
• Betriebsorganisation 
• Buchhaltungsabschlüsse 

 
 
 
Kosten 
Die Kosten werden nach folgendem Raster ermittelt: 
 

• Einmalige Setup Gebühr pro Büro, zurzeit 950.-- 
Beinhaltet die Installation Ihres Profils auf unserem Zentralrechner. Erstellen von Verzeichnissen, Sicherheitsmerkmalen, 
Datensicherungen, Konfiguration der Verbindungen etc. 

 
• Einmalige Setupgebühr pro User (Anwender), zurzeit 400.-- 

Beinhaltet das Aufsetzen der nötigen Softwareprofile etc. 
 

• monatlich wiederkehrende Hosting Kosten, zurzeit 250.-- pro Büro und 100.-- pro User 
Beinhaltet die Lizenzgebühren der im Grundpaket angebotenen Programme und deren Updates nach unserem Ermessen, 
den für den normalen Gebrauch benötigten Datenspeicherplatz etc. 
 

• monatlich wiederkehrende Kosten für Zusatzpakete 
Beinhaltet die Lizenzgebühren der benutzten Programme und deren Updates und den für den normalen Gebrauch benötigten 
Datenspeicherplatz etc. 

 
 
 
Damit müssen Sie (allenfalls) zusätzlich rechnen 
 

• Ihre Ausdrucke erledigen Sie lokal, das heisst, Sie sollten über zeitgemässe, zuverlässige und 
effiziente Drucker verfügen. 

• Eine tadellose, schnelle Internetanbindung ist Voraussetzung, in den meisten uns bekannten 
Betrieben jedoch schon längst Standard. Bitte beachten Sie: keine Internet = keine Verbindung zum 
Host. Das bedeutet, dass Billigstanbindungen die Prädikat „tadellos“ nicht erfüllen, da die 
Reaktionszeit bei technischen Störungen in der Regel für den Geschäftsverkehr nicht ausreicht. 

 
 
 
Wir sind überzeugt 
Dass es sich bei diesem Modell um ein äusserst interessantes Produkt handelt und es sich für die meisten 
Anwender vorteilhaft rechnet. 
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